



严禁中小学教师“接私活”，无锡发布首个针对性规定 教师有偿家教，学校及校长不得评优

这几年，无锡每年都会发布有关严禁在职中小学教师有偿家教的文件，至于什么是“有偿家教”，文件中没有相关解释。昨日，无锡市教育局专门发布了《关于严格禁止中小学在职教师从事有偿补课的若干规定》，其中对“有偿家教”的认定、处理办法等进行了严格规定。据了解，这是无锡近年来首次对有偿家教问题进行全面、具体、有针对性的规定。

徐振

这是首次

严禁有偿家教有了专门的规定

“前几年，我们每年都会发布关于治理在职中小学教师有偿家教的相关规定，不过一般是附在一个大文件中，没有专门且具体的规定。为了加强教师职业道德建设，深入治理在职教师有偿补课的问

题，这次我们专门针对中小学教师有偿家教的问题做出规定。”提到这次新规制定的初衷，市教育局师资处处长王玉君是这样解释的。根据《规定》，全市中小学校（含中等职业学校）在职教师、教

教学研究机构在职研究人员以及其他教育机构在职教师，不得利用课余时间或其他时间从事以中小学生对为对象，以学科教学为内容的课外辅导、补习并获取经济利益的有偿服务活动。

这也是首次

具体定义了“有偿家教”

《规定》首次具体定义了“有偿家教”。在职教师有下列行为之一，即视为从事有偿补课活动：利用晚上、双休日、寒暑假或法定节假日，在校内、本人住房或租借房屋及学生家中等场所，给学生补课并从中获取报酬；相互介绍或提供补课生

源、为其他教师或校外办学机构介绍补课生源并从中获取报酬；利用职务之便，强制、动员、诱导或暗示学生参加有偿补课并从中获取报酬；在社会培训机构兼职从事学科类教学、文化补习并从中获取报酬。《规定》中还明确了中小学校的

校舍和教育教学设备，不得租借给教师个人或社会培训机构，供其进行收费补课活动。中小学校、在职教师不得参与各种有偿补课的宣传、组织活动，学校不得以与社会培训机构合作的形式，利用节假日、双休日组织学生进行收费补课。

明确处理办法

造成严重影响的，追责校长

当然，这次也对有偿家教行为的处理进行严格的规定。根据《规定》，在中小学教师有偿家教行为一经查实，将由所属教育行政部门（主管）部门予以通报批评，由所在学校责令写书面检查并清退违规所得，当年年度考核评定为不合格，当年不得申报评审教师专业技术资格，并按有关规定扣减绩效工资。根据相关规定，分别给予警告、记过、降低专业技术职务等级、撤

销专业技术职务或者行政职务、开除或者解除聘用合同的处分，符合《教师资格条例》相关规定的，按有关程序依法撤销其教师资格。此外，学校中层以上干部和教育教学研究人员从事有偿补课的，首先是免除职务并调离岗位。另外，特级教师、学科带头人等从事有偿补课的，报请相关部门（单位）按批准权限取消其相应称号；见习期未满的新教师从事有偿补课的，

学校不再与其签订聘用合同。《规定》中明确，学校是治理在职教师有偿补课的重要责任主体，凡对禁止在职教师有偿补课行为管理不力，一年内被发现并查实两起以上（含两起），或者被发现并查实但不及时按规定处理的，教育行政部门（主管）部门将给予通报批评，学校和校长年度考核取消评优资格。造成严重影响的，还要追究校长的责任。



资料图片

教育新闻

两个月收到100多条意见 教育部门昨天答“家长问”

今年2月，崇安区启动16所中小小学校责任区督学挂牌督导，征集了100多条家长提出的意见和建议，涉及课业负担、招生问题等多个方面。昨天，崇安区教育局举行了家长意见反馈会，教育局相关科室负责人就关注度比较高的20个问题进行现场解答。

徐振

1. 连元街小学保利校区一位家长：一到下雨天学校门口就很挤，大家又打着伞，看不到自家孩子。能否让家长进校接孩子？

答复：连元街小学已在第一时间落实整改方案。一是实行按年级错时放学，分四批放学；二是利用广播、电子平媒等手段，由两名保

安和两位执勤老师及时告知接孩子的家长；三是专门搭雨篷提供便利。出于校园安全考虑，家长进学校接孩子的建议暂不采纳。

2. 广新小学一位家长：学校前的马路较宽，车流量大，对孩子上下学造成极大的安全隐患，能否设一个红绿灯？

答复：将与交警等部门协商，尽可能设立学生上下学时段的红绿灯或减速灯。同时，学校、家长要对孩子加强交通安全教育，过马路要注意来往车辆，并从人行横道线通行。

3. 崇宁路小学一位家长：学校能否对学生的单元课程进行测验，以检验学生的理解和掌握程度，不

要一刀切地不允许进行任何测验和辅导。

答复：根据江苏省“五严”规定第四点要求，各地各有关部门和学校要规范考试科目，从严控制考试次数。小学每学期考试原则上不超过1次，科目不超过3门；初中每学期考试不得超过两次。



快报“安家计划”昨天走进锡山区 200多组市民报名去看房

想在无锡安家？快报公益活动来帮忙。昨日，现代快报主办的“锡城梦·百万青年安家计划”锡山站启动，先后走进新日电动车厂和安镇豪景苑小区。据悉，现场有200多组市民报名去看房。

唐奕文/摄

最热闹！ 200多组市民登记看房

“我想买学区房，哪几个楼盘好？”“特价房是哪几套，到时候能带我们看房吗？”……昨日，快报“安家计划”的展台刚在新日电动车厂亮相，就吸引了众多职工围观。听说买房有优惠，还有可能赢6万大奖，不少人现场登记预约，希望能优先看房。

周先生在新日集团工作两年，为了孩子上学，他想买一套学区房。“面积最好在130平米左右，价格在100万元以内。”周先生平时工作忙，没时间四处看房，这次快报把买房活动办到了单位门口，他看了几套特惠房的价格，就有点心动，便打算去现场看看。家住安镇豪景苑的

钱女士则表示，能参与快报的公益活动很幸运。“我之前在碧桂园看过房，但因为价格有点犹豫。”巧的是，碧桂园参加了本次公益活动，且价格有优惠，钱女士便决定跟着快报去看房，挑一套房子下单。

截至昨天活动结束，已有200多组市民登记参加快报的公益活动，优先看房。

最抢手！ 200多份快报被一抢而空

在公益活动的现场，受欢迎的除了价格优惠的房源，还有200多份《现代快报》，很快被现场的市民一抢而空。还有市民现场询问如何订阅《现代快报》。

家住豪景苑小区的孙女士是《现代快报》的老读者，她告诉记者，

自己订阅《现代快报》已经5年，全家人都挺爱看。她最爱看封面故事，女儿则喜欢看讲爱情故事的《爱周刊》，她祝福现代快报能越办越好。

巧的是，记者昨日还遇到一位现代快报的小粉丝——13岁的飞飞。飞飞说她对新闻很感兴趣，长大了也想像一名记者。如果有机会，她想来快报的编辑部看看，观摩下新闻稿件的生产过程。

最开心！ 不少市民带着奖品回家

昨天的活动现场，不少市民登记看房后还参加了抽奖。中奖的孙先生告诉记者，他常买现代快报，这次还中了奖，看来和快报很有缘分。如果下次快报还办这样的公益活动，他还想来参加。



安镇豪景苑小区，市民参加快报的公益活动

快报“安家计划”

为了帮助大家无锡安家，现代快报推出“锡城梦·百万青年安家计划”公益咨询服务，并专门从无锡各大楼盘筛选出充足的特价房源，不仅优惠幅度大，户型也合理。更吸引人的是，快报还独家推出安家基金抽奖活动，凡是3月20日至4月20日活动期间在6个参与楼盘下定了的市民，都可参加抽奖，最高奖金6万元。